

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Año XV - Número 5.238

En la isla el mes. . . Ptas. 2.00
Resto de España. . . " 3.00
Extranjero, al año. . . " 10.00

MAHON MARTES 2 OCTUBRE 1920

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA - Teléfono 160

LA FIESTA DE LA RAZA

Hoy se celebra en toda España y en algunas de las repúblicas de habla española una fiesta dedicada a enaltecer nuestro idioma y los recuerdos de los descubridores y conquistadores del gran continente americano

Nuestro diario quiere contribuir en su modesta esfera a tal fiesta, reproduciendo los hermosos trabajos que van a continuación:

Hispano-Americanismo: Factor histórico

La multitud que en español aclama efusiva la bandera de guerra de España, en la isla en que finó el poder de ésta en el Hemisferio Occidental, y la muchedumbre que de rodillas en baluarte erigido por España reza en español por la independencia, en la isla en que fué cuna de su empresa en América, son dos espectáculos que en el espacio de quince años evocan no sólo la odisea acerca del porvenir de las relaciones de la península ex metropolitana con las veinte naciones que sobre los cimientos de la cultura latina edifican civilización propia del río Grande a la Tierra del Fuego.

Junto al panamericanismo, que sustenta un interés defensivo común y promueven realidades geográficas y económicas, mayormente decisivas en la cuenca del Mar Caribe, suele aparecer en discursos, artículos y libros, el hispano-americanismo, histórico de esencia, cuya fuerza espiritual no concreta tendencia, doctrina o pactos políticos.

Hace un par de años, a raíz del armenio, un publicista de París, a propósito de la enseñanza del castellano en Francia como un medio de terciar con ventaja en la áspera lucha económica que se librará en la América latina, escribía: «España piensa siempre con ternura simpática en ese antiguo y vasto Imperio en donde su pasada grandeza encontró aliento tan rico y su ardor de expansión medio tan propicio. El hispano-americanismo es para ella ideal de renacimiento, y querría poder conquistar o restaurar las direcciones perdidas o debilitadas, en las que Romanones, en resonante Mensaje al Rey, llamara «las hijas de España», y se cree «depositaria» del patrimonio espiritual de una gran raza y aspira, históricamente, como dijo el ex-primer ministro, a presidir la confederación moral de todas las naciones nacidas de su sangre».

De este lado de la mar oceánica, apagado el ardor de la guerra civil, que a lo largo de un siglo emancipó a las antiguas fundaciones españolas, los estudios históricos escrutando archivos peninsulares y las manifestaciones de la vida colonial han esclarecido la obra de España en América, y a las piedras y a las ideas igualmente institucionales que legara, las emigraciones españolas suman en incansante brega diaria tan fecundo concurso al progreso, que acelera la cooperación de la gente hispana de una y otra orilla atlántica en esa cultura que cuando alcance su máximo desarrollo en las pródigas tierras americanas, trazará por segunda vez, ahora en dirección inversa, el curso del imperio hispano-americano.

Pero mientras España aprovecha con fruto afectivo aquellas ocasiones en las que su «influencia», nada hostil al comercio de Hispano-América con Estados Unidos, puede ejercer una acción amiga o mediadora. Así, el Gobierno de Madrid concurre con el Presidente Roosevelt a lograr del Czar Nicolás II invitación para que las Repúblicas de América latina participaran en la Segunda Conferencia de La Haya, y en ese Congreso de naciones su voto pesó en favor de los asuntos de interés americano. Y más recientemente, en Septiembre del año pasado, los jefes de las diversas fracciones de su Parlamento han pedido al Gobierno de Estados Unidos el restablecimiento de la República dominicana.

Que a funcionarios y a periodistas de Norte-América moleste la demanda cuyo espíritu no acertaran

a comprender. Sin embargo, ella define específicamente la acción moral que la nación progenitora puede ejercer en pro de los pueblos de su raza, cuya conservación y prosperidad fortalece su posición en el extremo meridional de España, frontera al del África, disputada por los más agresivos apetitos.

No es de extrañar que la burocracia suspicaz que alinea las cifras del intercambio comercial tuerza la significación de la presencia de cañones españoles en aguas del Caribe, y aun que entre los propios aclamantes se tergiverse la trascendencia y el objeto real de la visita del «Alfonso XIII», que debe estimarse mucho mayor que un acto de cortesía internacional, y otro tanto menos que un propósito político. Este «hombre de guerra», según denominan en inglés a los barcos militares, viene por la misma ruta de aquellos conquistadores que trajeron en el ánimo insurrecto el individualismo incompatible con el César romano, primero, con el Emperador tudesco luego y el orgullo rebelde de los comuneros, que había de germinar en voluntad popular, conciencia colectiva, hasta enfrentar la democracia a la monarquía, el pueblo soberano al rey absoluto y cimentar el bienestar en la Libertad.

El factor histórico, que engendra esa acción moral de España, es cosa viva, agente dinámico, y ha de servir constante y firme a la unión de las repúblicas de su origen para que se produzca el equilibrio en el concierto panamericano, y así el «Viva España!» con que los hispanoamericanos saludan la bandera en el mástil del «Alfonso XIII» no sea atributo a grandeza pretérita y sí la afirmación de la seguridad futura.

TULIO M. CESTERO.

La teoría de «Colón, gallego» Mi voto por ella

¡Admiremos la paciencia franciscana! Nunca se amordace a los que se empolvan en archivos para indagar verdades históricas.

Loados sean.
Vivió hasta hace poco en la anti quisísima Pontevedra, ciudad bloqueada orgullosamente de bellezas, un anciano de frente apostólica y barba fluvial. Su vejez terminó escudriñando papeles, legajos y escrituras, de aquellos famosos siglos del reinado de la Gran Isabel, imagen culminante para la posteridad eterna.

Supo de los hallazgos impagables obtenidos por aquel historiador de paciencia y ciencia, Celso García de la Riega, esclavo de su alto patriotismo; y vi por mis ojos el rastro conductor para esclarecer cuál pueblo del mundo fué primitiva cuna de Cristóbal Colón; punto tan ignorado como discutido.

No cabe duda alguna: el árbol genealógico de Colón comienza en la provincia gallega de Pontevedra. Aún no se apreció debidamente cuando vale el archivo oficial donde las santas manos del muy excelso anciano, García de la Riega, tropezaron con la documentación que nos prueban habitantes de Santa María de Pontevedra a María Fonterosa, madre de Cristóbal, y allí nacidos también Bartolomé y Alanca Colón y Fonterosa, hermano del arrogante marino que hizo célebre el 12 de Octubre, día de España y América, fiesta de la Humanidad entera.

¡Ah! esos documentos reliquias, ténenlos todos, no menos interesantes, como son los antecedentes sobre la sa-

lida de Pontevedra del padre de Colón, llevando una carta del arzobispo de Santiago de Galicia que le recomendaba al obispo de Génova le protegiese en su oficio de navegante; la construcción en los «astilleros» pontevedrenses de la fragata «La Gallega», que a Colón, se le antojó, con causa, elegir como buque de su colosal empresa, bautizándola con el sobrenombre de «Nao Santa María».

Vamos, ya preguntado: ¿qué nación o ciudad de la tierra ha encerrado o enseñado, hasta hoy, huellas parecidas a las que guarda Pontevedra española, que llevan al descubrimiento del origen patrio de Cristóbal Colón? ¿Y el cúmulo de pruebas indiciarias acumuladas por la interna investigadora de la Riega y de los que le siguen, Constantino de Horta y Pardo, doctor José M. Riguera Montero, Prudencio Otero Sánchez, Jaime Solá, Martín Echeagaray y José Pérez de Castro?

Atando cabos, se encuentran los yerros. En la leyenda colombina los cronistas que hicieron la exégesis de las fuentes, padecieron esos yerros.

Volvamos atrás. Estudiemos los acontecimientos, la historia de aquella antigua época, en los pueblos orillas del Lérez. Mirémos sin pasión la ruta que nos dejó trazada el viejo patriota que habitó la casa de la calle Real, número 3, de Pontevedra; y una asamblea internacional de científicos en la materia, proclamará bienaventurado a Celso García de la Riega, y Galicia ocupará en la Historia del Nuevo Mundo la presidencia de la gloria.

AMADO NERVO

El ayuno del alcalde de Cork

Después de 56 días

Por muy extraño que parezca el fenómeno de que viva todavía el alcalde de Cork, después de tantos días de ayuno, no tiene nada de milagroso desde el punto de vista científico, dice el doctor Gloy. Hay precedentes análogos. Sin hablar de Succí, que solía ayunar una treintena de días; del alemán Tanner y del italiano Merfatti, que ayunaron, el primero cuarenta días, y el segundo cincuenta, la historia registra un caso bien observado de un joven prisionero en Toulouse, que murió en 1851 después de sesenta y tres días de ayuno, sin absorber otro alimento que agua. Cuando murió su cadáver pesaba 26 kilogramos.

Es necesario advertir que todos estos ayunadores, incluso el alcalde de Cork, hubieran muerto al cabo de pocos días si no absorbieran agua, que no solamente es un elemento de desintoxicación autofágica, sino también un verdadero alimento, puesto que el agua entra en la nutrición constitutiva de los tejidos.

Uno de los secretos de la prolongación de la vida es la inmovilidad y el sueño cuando la nutrición alimenticia es escasa. «Quien duerme, come», dice el refrán. Le inmovilidad es uno de los procedimientos para evitar el consumo de energías musculares.

TEATRO CINE CONSEY

PROYECCIONES SELECTAS PROGRAMAS ARTÍSTICOS

El sábado próximo se inaugurará la temporada de otoño con la magnífica cinta, joya preciosísima de la muy acreditada marca ITALIA-FILM

J A Q U E M A T E

Drama de aventuras emocionantes, interpretado por los eminentes artistas

LYDIA QUARANTA :: CARLO CAMPOGAGLIANO

Sesiones a las 6 y a las 9 Domingo a las mismas horas

ALGUNAS NOTAS

«Ja que mate» es un drama sensacional, verosímil y de elevada moralidad. No aparecen en él los bajos fondos de la sociedad con sus repugnantes sedimentos, sino las engañosas e-pumas del gran mundo con los aventureros encopetados, ladrones de frac, «chantagistas», etc.

Esta cinematografía de las altas esferas sociales es uno de los más bellos dramas de aventuras del mundo e-gante que se han proyectado en nuestras pantallas.

Fin de fiesta, el graciosísimo film cómico, provocador irresistible de carcajadas

Queda abierto el abono para la temporada que se inicia.



Miércoles 13 de Octubre de 1920

Vermouth selecto con Sexteto a las 6 de la tarde.—Otra sesión a las 9

ESTRENO de la interesante cinta

DERECHO A LA FUERZA

MUY PRONTO

BARRABAS

LA MEJOR SERIE EDITADA HASTA LA FECHA

EL MAYOR ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA DE 1920

AVISOS: No habiendo llegado la película «El Médico de las locas», causa la huelga de Barcelona, la empresa de este «año» hace las gestiones oportunas para poder estrenarla el próximo sábado, en cuyo caso se anunciará oportunamente.

En lo que concierne al alcalde de Cork, hay que tener en cuenta que por la administración de la prisión se tiene el cuidado de mantener una constante y elevada temperatura y que su lecho está continuamente caldeado. Gracias a todas estas precauciones y al agua que ingiere, las pérdidas de calorífico orgánico son escasas y mantienen la prolongación de su vida.

La temperatura en que vive artificialmente el alcalde de Cork es un elemento de nutrición asimilable que contribuye al entretenimiento del calor animal. Las precauciones tomadas al rededor del ayunador de Irlanda equivalen a la alimentación de fuerza compatible con la resolución firme de dejarse morir de hambre.

Alcaldía de Mahón

El señor Delegado del Gobierno, en comunicación de fecha 5 del actual, me dice lo siguiente:

«Para dar cumplimiento a las circulares de la suprimida Comisaría de Subsistencias y Ministerio de Fomento fechas 28 de Agosto y 30 de Septiembre pasados, espero de V. S. haga saber a los panaderos que el precio de toda clase de pan fabricado con harina libre ha de ser el de 0.82 céntimos de peseta el kilogramo, esperando del reconocido celo de V. S. que dará las oportunas órdenes para que se extienda la vigilancia en el repeso del citado artículo.»

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Mahón 11 de Octubre de 1920.—El Alcalde, Pedro Pons Sirges.

COCINERA.—Se necesita. Sueldo 50 pesetas. Es inútil se presente si no sabe su obligación. Informes en esta imprenta.

COMPRAMOS ORO en objetos y monedas.

Pagamos buenos precios, Casa Codarín de San Sebastián 18

Noticias marítimas

Del puerto

Esta mañana a las seis y media ha llegado el vapor correo «Mallorca» al mando del capitán don Francisco Marsal.

Procede de Valencia Ibiza y Palma, y saldrá esta noche a las ocho por los puertos nombrados.

—Completamente cargado de diversas mercancías salió ayer para Barcelona, el pallebot a motor «Los amigos» al mando del patrón señor Enseñat.

—Procedente de Alicante fondó anoche el pallebot «Paloma» de 34 toneladas y de la matrícula de Ciudadela.

Trajo carga general. Va al mando del patrón don Martín Portella y lleva cinco tripulantes.

—Ha dejado caer anclas esta mañana el laúd «Doñes Cerveros», que procede de Valencia, con cargamento de trigo tomado del vapor «España número 6».

Al citado velero lo manda el patrón don Vicente Leiba Cervero y su tripulación viene compuesta de cinco hombres.

Desplaza 37 toneladas.

—Atracó esta mañana en el muelle Andén de Levante, la balandra «Cala Peñita» con cargamento de cereales procedente de Barcelona.

—Ayer no vinieron las parejas del bou, debido a la calma que reina estos días. Hoy al escribir estas cuartillas tampoco habían llegado.

¡Al Trianon!

Las palabras de este epígrafe son la consigna que mutuamente se dan los martes las familias y los amigos que desean pasar juntos y deliciosamente la velada.

—¿A dónde van ustedes esta noche? se pregunta al despedirse una visita.

—Recuerden ustedes que hoy es el día del Trianon.

—Es cierto; pues hasta la noche.

—¿Dónde nos vemos esta noche? interroga un amigo a los de su devoción después de pasear de la tarde.

—En el Trianon, responden los otros.

Y está justificada esta atracción hacia el hermoso cine de la calle de San Elías donde los martes se dan magníficos programas selección.

Léase en el anuncio correspondiente el que se dará esta noche. Están hoy de turno la bella actriz Bessie Love y el gracioso actor cómico James Aubrey.

CARBON COKE

Clase superior y clase segunda.

Precios sin competencia.

FABRICA DE GAS

Crónica

Martes, día 12 de Octubre de 1920.—A las nueve y cuatro

PROGRAMA SELECCION

ESTRENO de la preciosa película en cinco partes, titulada

LOCURA Y FUEGO

Interpretada por la gran artista norteamericana

BESSIE LOVE

La más sensacional cinta cómica en dos partes, en casa Vitagraph,

EL LUNAR DE MONTEZUMA

Sábado próximo, estreno de los dos primeros episodios de la grandiosa serie titulada **EL MISTERIO DE LOS 13**, por el popular artista Francis Ford, CONDE HUGO. La semana próxima inauguración de los vermouths selección.

Crónica local y general

El conflicto de telégrafos

Hace pocos días insertamos unos sueltos en los que acusábamos ciertas anomalías o retrasos que habíamos observado en los servicios telegráficos, anomalías que vimos luego confirmadas por la prensa mallorquina y más tarde por la peninsular. En el último de los sueltos de referencia al ocuparnos de la lentitud reglamentaria a que en otras ocasiones se ha visto precisado nuestro benemérito cuerpo de telégrafos, indicábamos a este digno y sufrido cuanto mal correspondido oficialmente personal, que era sensible que pagara los vidrios rotos por los gobiernos el pueblo que simpatiza con sus hermanos los telegrafistas, está a su lado y es el primero en lamentar la preferencia e injusticias, los verdaderos atropellos de que es víctima el personal de telégrafos.

Hemos de volver sobre este asunto más de una vez. Hoy por de pronto creemos conveniente copiar una nota que los oficiales telegrafistas que sirven en Madrid publicaron en los periódicos y que dice así:

«Es muy cierto que los desahos telegráficos se cursan con gran retraso. Esto tiene su lógica explicación.

La culpa de la lentitud en el curso de los telegramas radica en la insuficiencia y deficiencia de las líneas y aparatos y en la escasez del personal, según el mismo director general de Comunicaciones ha hecho público.

Por dignidad propia y por la justicia debida a la colectividad a que pertenecemos, nos es muy grato asegurar que los telegrafistas trabajan en la hora presente con la misma actividad que en los mejores tiempos.

Invitamos a usted a que de noche, a una hora, por ejemplo a las tres, en que todo parece inexistir, para tantos felices madrileños, visite nuestra Central. Sólo entonces comprenderá usted la magnitud de nuestra labor.

Por justicia ante todo y por la consideración que merece el prestigioso cuerpo de telégrafos ampliaremos esta información.

Himnos, reclamos, comedias, conferencias, piezas musicales campean en el interesante y ameno programa con que la simpática villa mercadense festejará al día de hoy.

Es digna de elogio la nota de cultura que en esta ocasión dá al pueblo de Mercadal.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS

El cincuentenario de la Republica francesa

M. Honorat, ministro de Instrucción pública, ha hecho aprobar por el Consejo de ministros el programa de fiestas para la celebración del cincuentenario de la República. He aquí las principales disposiciones de dicho programa.

Las fiestas se celebrarán el día 11 de Noviembre. Por la mañana, una delegación del Gobierno se tras adará a los jardines, donde será entregado, después de una corta ceremonia, el corazón de Gambetta. Este, en una urna, será transportado a París, y cerca del Arco de Triunfo se le colocará en una carroza. Se formará una manifestación en la plaza de L'Etoile, que después de pasar bajo el Arco de Triunfo, seguida de la carroza, irá al panteón, donde se hará solemne entrega del corazón de Gambetta.

COKE Grandes existencias FABRICA DE GAS

La Estrella Roja

En la Gaceta se publica una real orden reconociendo oficialmente con carácter civil la Asociación denominada La Estrella Roja, de Barcelona.

Tiene por objeto contribuir por todos los medios que le sean posibles al socorro de los animales heridos o enfermos en los campos de batalla, en las ambulancias, hospitales y puestos de socorro, poniéndose al efecto de acuerdo con la autoridad militar.

AVISO AL COMERCIO

Está a la carga en Palma de Mallorca para este puerto el nuevo pailebot

JÚPITER

Lo despacha en dicho puerto don Gabriel Mulet, Agente de Aduanas, Marina, 62.

Salón de Moda
Teléfono n.º 15
CINE ESPAÑA

ARTE :: BELLEZA :: EMOCION

Sábado día 16 de Octubre de 1920.—A las nueve de la noche
PROGRAMA SELECCION

ESTRENO de la magistral y emocionante comedia, producción selecta del arte cinematográfico yankee, que ha conseguido grandes éxitos
Los acaparadores de Nueva-York
triunfo indiscutible de la bella actriz FANING WARD que hace una creación inimitable de su interesante papel de Heley.

MUY PRONTO MUY PRONTO: PERLA BLANCA
la bella y valerosa actriz que tanto triunfos ha conseguido en esta ciudad.
MARY OSBORNE y EL NEGRITO AFRICA se presentarán en breve y también MAX LINDER.

También se dispone que esta Asociación pueda acudir a cualquier acto en que puedan considerarse útiles sus servicios en auxilio de los removiéntes, objeto de su especial cuidado, en desgracias de la índole que fueren, calamidades públicas, epizootias que afecten particularmente al ganado equino y prestando auxilio a la Cruz Roja, institución hermana.

COKE CLAS. SUPERIOR FABRICA DE GAS

Noticias cortas

Esta noche el Ayuntamiento se reunirá en sesión ordinaria de segunda convocatoria.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS

YESO FINO, para modelar y blanquear.
De venta, calle Prieto y Caules número 35.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

LA LOTERIA

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

- Con 120.000 pesetas: 32448. Zaragoza.
- Con 63.000 pesetas: 22082. Santander.
- Con 25.000 pesetas: 8020. Jerez, Murcia.
- Con 2.000 pesetas: 18071 8156 18472 23810 11888 2274 22654 23597 3012 2550 10286 31546 24070 28056 18570

Barcelona 11 a las 19 10.

Crónica Nacional

La cuestión social Conflicto solucionado.

Barcelona.—En un mitin celebrado por los obreros carreteros en la sociedad El Globo Cautivo fueron aceptados las bases propuestas para solucionar el conflicto.

Los trabajadores del arte rodado han vuelto a sus faenas sin que ocurriera ninguna incidencia.

Han empezado a retirarse las mercancías acumuladas durante la huelga en los andenes de los muelles y de las estaciones.

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica los viernes de 7 a 8 y media.

Calle del Argei 16

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona de 11 Octubre

Interior A 4%	73'00
B	73'60
C	75'00
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1900.	95'60
B	95'50
C	95'20
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1917.	95'20
B	95'20
C	00'00
Exterior 4%	84'20
Obligaciones Norte Prioridad Bara.	57'375
Francos suizos	110'0
Francos cheque París	45'635
Libras id.	24'175
Dollars id.	6'86
Marcos id.	11'10
Liras id.	282'10

Nos encargamos del canje de las carpetas y títulos Deuda Interior por las nuevas láminas.
Los referidos títulos deben presentarse con los cuatro últimos cupones sin cortar.

COTIZACIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueroa y C.ª de Barcelona-

PRECIOS DE VENTA

Platino	00'00
Oro fino	00'00
Plata fina barra	210'00
id 950 m. m.	199'82
id 916 id	196'77
id 900 id	189'64
id 800 id	16'20
id 940 id	197'80
Nitrato de Plata puro 555(1.0000	115'15

Venta y compra de oro y plata en retazos y rielos.
Venta y compra de bolas y galerías precio según ley y número.
Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruros
Barcelona 7 de Julio de 1916.
Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, núm. 7.
Barcelona 12 de Octubre de 1920

ANTONIO ROCA Y BOFILL MÉDICO CIRUJANO

GARGANTA, NARIZ Y OIDO —
Consulta de 2 a 5: Calle Deyá, número 3.
(De 12 a 1 gratis a los fallos de cursos)

más personal de la misión extraordinaria que en Chile ha de representar a España. Embarcarán en el acorazado «España».

El señor Dato ha confirmado la noticia de una combinación de gobernadores.

Dice además que no piensa ocupar se de asuntos electorales porque estos dependen del Ministro de la Gobernación señor Bugallal.

NOTICIAS VARIAS

¡Pobres niños!

Barcelona.—En el vapor «Príncipe de Asturias» han venido veinte y cuatro niños austriacos faltos de amparo y asistencia en aquel país.

Serán prohibidos y atendidos en Tarrasa.

La Pilarica y los correos

Madrid.—Mañana celebrarán los carreteros la fiesta de su patrona la Virgen del Pilar.

En el congreso postal internacional se ha celebrado una reunión de sesiones.

D s noticias

París.—Al regresar del Brasil, los Reyes belgas desembarcarán en Lisboa.

Conde.—Se ha producido un choque entre militares y sinfeiners.

De la colisión han resultado muertos y heridos.

Ayuntamiento de Mahón

Recaudado por consumos del 1.º al 10 de Octubre

Primera tarifa

- Día 1.º — 244'06 pesetas.
- Día 2. — 574'17 id.
- Día 3. — 472'51 id.
- Día 4. — 1.069'23 id.
- Día 5. — 891'67 id.
- Día 6. — 399'21 id.
- Día 7. — 395'44 id.
- Día 8. — 291'55 id.
- Día 9. — 480'76 id.
- Día 10. — 440'45 id.

Segunda tarifa

- Día 1.º — 55 28 pesetas.
- Día 2. — 67'15 id.
- Día 3. — 249'88 id.
- Día 4. — 109'96 id.
- Día 5. — 45'68 id.
- Día 6. — 35'07 id.
- Día 7. — 73'25 id.
- Día 8. — 41'47 id.
- Día 9. — 76'55 id.
- Día 10. — 250'36 id.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva, Mahón.

COKE. Pidan precios FABRICA DE GAS

Saludo

A bordo del vapor correo «Mallorca» han llegado esta mañana el ingeniero y el ayudante de Obras Públicas, encargados de las de Menorca, señores don Miguel Massaner y don Martín Guasp Pou, respectivamente. Sean bienvenidos.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS

La fiesta de la raza en Mercadal.

En el pueblo nombrado y en virtud de acuerdo de su Ayuntamiento se celebrará hoy la fiesta de la raza.

El programa de los actos con que Mercadal conmemora este día es variado, extenso y escogido. Comprende números literarios, artísticos y líricos, distribuidos en dos tandas que empezarán a desarrollarse a las tres de la tarde y a las ocho y media de la noche.

FABRICA DE GAS